

还原·去镇上打防疫针  
祖孙俩咋不见了  
真相原来是这样



现代快报2013年6月4日相关报道



奶奶带着孙子在这里投河 现代快报记者 葛小林 摄

# 和家人发生口角想不开 奶奶抱着4月大孙子投河自尽

## 孩子不幸溺亡后,她离家出走71天,目前已被溧阳警方刑拘

6月4日,现代快报报道了溧阳的吕兰(化名)带着孙子去医院打针,在回家途中失踪。家人、警方多方寻找未果。8月5日,警方在安徽合肥发现了奶奶的下落,然而,与奶奶一同“失踪”的4月大男婴却未见踪影。据吕兰称,5月28日,她与家人发生口角心情郁结,便带着孙子一起投河自杀,哪知孙子溺亡,自己却未死,悔恨不已便远走安徽。

现代快报记者 葛小林

### 溧阳“失踪奶奶”找到了

5月28日,溧阳社渚镇47岁的吕兰带4个月大的孙子辰辰(化名)到医院打针后,在返回途中离奇失踪(现代快报6月4日报道)。接到报警后,警方出动100余人参与调查,还发动500余名群众协助查找。最终,失踪71天的吕兰于8月5日在安徽合肥被溧阳警方找到,但孙子仍不知所踪。

警方随后对吕兰进行调查,吕兰透露,因为与家人发生口角,她抱着4个月大的孙子投河自尽,自己没死

成,孙子却死了。她不敢面对家人,只好逃往安徽,再次自杀未成,身无分文的她只能流落合肥街头。

昨天,溧阳警方召开了新闻发布会,通报了这一离奇案件。目前,因涉嫌故意杀人,吕兰被警方依法刑拘,8月7日被带到常州,羁押于常州看守所。

### 抱孙子投河,她幸免于难

昨天,吕兰的丈夫赵师傅告诉记者,十几天前他接到几个安徽打来的电话,但对方总不出声,赵师傅第一感觉是妻子打来的。“前几

天,电话再次打来,我就问她,吕兰你还好吗?天这么热赶紧回来吧!”赵师傅说,电话那头顿时传来了哭声,正是他结婚26年的妻子吕兰的声音。

“她一直哭,我问她在合肥哪里?她说不知道。问她怎么会跑到合肥去的,她也说不知道。问她孙子怎么了,她还是说不知道。”赵师傅说,“当时我就怀疑,估计是她把孩子弄丢了,不敢回家,躲了起来”。

8月7日派出所通知赵师傅与吕兰见面时,他才得知,他那可爱的孙子再也回不来了。赵师傅说,“她跟我说,5月28日她带孙子看病,早饭、午饭都没有吃,心里觉得特别闷,后来又想起经常为带孙子的事情挨骂,心里很难过,回家途中,就抱着孙子来到城头桥村西侧河道边一起下了水。后来,孙子突然哭了两声,她赶紧把孙子捞出水,又抱到岸边,结果发现孙子已经没有呼吸了。她说她当时也傻了,在河边坐了一个多小时后,她

恍恍惚惚地乘公交车去了安徽郎溪。她觉得没法给家人交代,随便坐了一班汽车到了合肥。”

“到了合肥,她买了老鼠药自杀,可吃了两袋也没死成,身上也没钱了,只好流浪街头,后来又在烧烤摊帮忙当小工。”赵师傅说。据警方介绍,当警察在烧烤摊上找到吕兰时,她满身泥垢。

### 爷爷替奶奶求情

“她是个很善良、很苦命的女人啊”,赵师傅说,他们夫妻结婚26年,她把家里照顾得很周到,我们也从来没有红过脸。“我在照顾孙子的问题上骂过她,估计是她心情不好,想不开就带着孙子一起寻短见的,是我的不好啊!”得知吕兰害死孙儿的行为涉嫌故意杀人,赵师傅很着急,“我希望能替她求情,我真不是一个坏心的女人!”

据警方介绍,由于吕兰情绪不稳,她还未透露孩子遗体的下落,警方正在进一步调查。

落网·男子抢走金项链  
现场遗落仿真枪  
抢金店的原来是他

8月7日,现代快报报道了《男子“顺”走金项链 现场遗落仿真枪》一文。经过扬州公安机关的紧张工作,昨天凌晨3点多钟,终于在深圳将犯罪嫌疑人抓获归案。



店内监控拍下嫌犯 现代快报记者 韩秋 翻拍

# “T恤男”四次到金店踩点 曾用他人身份证住宾馆

## 最终,嫌疑人在深圳被扬州警方抓获

### 大白天抢走两条金项链

8月6日下午,一名身穿蓝色T恤的男子走进了扬州市文昌中路龙凤金店,叫营业员杨某将一款106克的泰式鞭形金项链拿给他看,随后又叫杨某拿出另一条96克的同款金项链给他看。因为“T恤男”这几天多次“光顾”该店,所以杨某对他也就放松了警惕。但令人意外的是,就在这笔“大生意”要成交时,“T恤男”拿着两条金项链拔腿向外奔去。

金店负责人介绍,这两根项链共202克,按时价320元计算,案值共64640元。

### 监控锁定嫌犯活动轨迹

案件发生后,扬州市公安局及广陵分局组成专案组分头调查,一组人马调取金店内监控录像,查明犯罪分子的体貌特征。店内监控

录像表明,“T恤男”曾四次到龙凤金店踩点。8月7日5时许,专案组终于查明了“T恤男”的活动轨迹:当日13:00“T恤男”出现在扬州闹市区时代广场肯德基快餐店,后向东行走;14:25出现在萃园城市酒店门前;14:34,经过市科技中心门前,后到达龙凤金店。从这些活动轨迹分析,说明“T恤男”在文昌阁、市中心一带有落脚点。

专案组民警带着“T恤男”的照片,在周边网吧、旅馆进行地毯式排查,在两家宾馆,服务员都辨认出“T恤男”在他们店内住宿过,再查看住宿登记记录,该男子是以“汪顺祥”的名字登记住宿的。使用的身份证信息显示户籍地是安徽省泾县榔桥镇。

专案组很快调取了汪顺祥户籍资料上的照片,交龙凤金店营业员辨认,营业员称汪顺祥与“T恤男”不是同一个人。汪顺祥的身

证怎么会在“T恤男”手上,他与“T恤男”又有什么样的联系呢?警方调查发现,汪顺祥是当地一位农民,他说身份证可能在赶集时丢失的,在当地派出所也查到了他补领身份证的记录。由此可以排除汪顺祥作案的可能,但线索也就此中断。

### 最终在深圳落网

专案组另起炉灶,通过调查发现,“T恤男”真实身份是缪某,安徽天长县人,作案后已经逃往深圳。而且,缪某是一名劣迹斑斑的流窜作案分子,已被天长警方列为网上逃犯。8月10日,扬州警方在深圳一家酒店内将缪某捉获。缪某被押到当地公安机关接受审讯,他对作案事实供认不讳。目前,嫌犯已被刑事拘留。

实习生丁超禹 特约记者 殷长庆 曾祥妮 现代快报记者 韩秋

### “局长办公室放着5箱酒”后续 镇江新区管委会 已经介入调查

快报讯(记者 林清智)昨天,现代快报刊发了《局长办公室放着5箱酒 回应说是“八项规定”前买的》报道。昨天,现代快报记者从镇江新区管委会组织人事部获悉,镇江新区管委会已经介入调查,并提出关于“环保局办公室内‘囤酒’新闻”的处理意见,处理意见如下:立即召开专题会议,决定由纪工委牵头,成立调查组,对反映的情况调查核实,视调查结果提出处理意见。同时,对照中央八项规定,要求各单位(部门)、镇(街道)进一步严格自查自纠,纪工委将在全区范围内加大督查力度,确保八项规定贯彻落实到位。镇江新区管委会宣传负责人表示,调查结果出来后第一时间通报。

### 今天高职院校 平行志愿投档录取

快报讯(记者 金凤)江苏高职(专科)院校录取工作于8月11日开始。今天,江苏省教育考试院将进行高职(专科)院校平行志愿投档录取。根据录取工作安排,8月13日,考试院将公布高职(专科)院校未完成招生计划的院校、专业及人数;8月14日,考生填报高职(专科)院校征求平行志愿;8月15日,录取高职(专科)征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。本批次录取结束后,将于8月17日-23日进行高职(专科)注册入学院校申请录取工作。

### 南京“圆梦行动” 首批助学款昨发放

快报讯(记者 项凤华)昨天上午,南京慈善总会、南京银行在儿童福利院联合举行“圆梦行动”第一批慈善助学款发放仪式,90名符合条件的贫困学子每人领到了5000元助学款。

据悉,“圆梦行动”救助的范围是:凡南京市城乡低保户家庭中,2013年参加全国统一高考录取的本科生(含民办院校),每人一次性救助5000元。符合上述救助条件者,可持户口本、低保证或低保证明、录取通知书、身份证到户籍所在的区慈善会申请;经审核,符合救助条件的录取新生,携四证原件前往市慈善总会领取(第二批发放时间、地点另行通知)。

### 江宁昨晚发生一起惨剧 一名女子受伤身亡 具体情况警方还在调查

快报讯(记者 吴怡)昨天晚上8点多,江宁谷里新民花苑发生了一起惨剧,一名女子身受重伤不幸身亡。目前,具体的事情经过和原因警方正在调查中。

昨天晚上9点多,现代快报记者赶到时,女子的遗体还在现场。随后,遗体被运往殡仪馆。

据现场目击者反映,昨天晚上8点多,一名女子冲出楼道,边呼救边倒在了路边。“当时她的左胸有伤口,整个人左半边身体都是血。”随后有一名男子跑上了旁边的一幢楼,从4楼楼道口的窗子里跳了下来,随后被送往医院治疗。据邻居称,两人之间存在感情和经济上的纠葛。